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感恩是一种充满善意和谦逊的态度，可以让我们更加宽容待
人。怎样表达感恩是我们需要思考的问题，我们可以通过言
语、行为或写信的方式来表达自己的感激之情。感谢别人的
时候，要真诚地表达自己的感恩之情，让对方能够感受到你
的真诚；同时，还应当在平时的生活中，多关注身边的人和
事，从小事做起，给予他人的微笑、帮助和关怀。下面是一
些感恩仪式和活动的策划方案，希望能够为大家的感恩活动
提供参考。

幼儿园开展端午节活动简报篇一

一、主题来源：

端午节是我国的一个传统节日，它有着独特的风俗，如：吃
粽子、赛龙舟、挂香袋、系长命缕等庆祝活动。这些活动都
适合中班的幼儿来开展，既能锻炼和发展幼儿的动手能力，
又能增进幼儿对中国传统文化的了解和兴趣。同时，端午节
又有着一个有名的来历，让幼儿了解“屈原”的故事，能激
发他们初步的民族自豪感。为此，我结合一年一度的端午佳
节，开展相关的主题教学活动。

二、主题目标：

1、知道端午节是中华民族的传统节日，乐于了解端午节的一
些风俗和来历，乐于参与一些节日准备和庆祝活动。

2、对中国的传统文化感兴趣，产生初步的民族自豪感。

三、环境创设：



1、科学区：投放艾草和菖蒲。陈列不同造型的香袋。

2、美工区：放置制作长命缕和纸粽子的材料。

3、阅读区：张贴有关端午节的字条，让幼儿认读。

4、表演区：提供扎头的布条和纸棒，供幼儿表演赛龙舟。

四、家长工作：

1、和孩子一起收集有关端午节风俗的图片、资料，向孩子讲
述端午节的风俗。

2、带孩子购买艾草和菖蒲、粽子、香袋、咸鸭蛋等过节物品。

3、和孩子一起观看有关节日庆祝活动的报道。

4、参加班级的包粽子活动。

五、活动安排：

活动一端午节的风俗和来历

目标：

1、知道端午节的日期，了解端午节的一些风俗和来历。

2、对中国的传统文化产生初步的兴趣，对屈原产生崇敬之情。

幼儿表现：

当我在给孩子讲《屈原》的故事时，他们都听得非常的认真，
睁着大眼睛满脸一副敬佩的样子。当听到屈原投江的情景时，
都不约而同地发出“啊”的惊叹声和遗憾声。有的孩子还争
着要把自己从家长处听到的关于端午节的来历和风俗说出来。



活动二艾草和菖蒲

目标：

观察艾草和菖蒲的外形，了解它们在端午节期间的特殊用途。

幼儿表现：

班上有四个幼儿特地让家长去市场购买艾草和菖蒲，我把它
挂在教室内外。孩子们感到很新鲜，他们以前看到过，但是
却叫不出名，更不知道它的实际含义是什么，所以都纷纷问
我。我向他们解释和介绍了艾草和菖蒲的名称和端午节用来
辟邪的用意。对于辟邪孩子们都不太懂，但他们知道这肯定
是一种挺厉害的东西，就象一把剑一样。关于名称，有一个
幼儿问我：哪一样是艾草？哪一样是菖蒲？我当时一下子蒙
住了，的确课前我没仔细去查过资料，于是我就请小朋友帮
忙去问问爷爷奶奶或爸爸妈妈。小朋友们乐意地接受了任务，
下午当大人来接孩子时，他们都急着询问，但当时家长们也
都被问住了。

[幼儿园端午节活动主题]

幼儿园开展端午节活动简报篇二

中国传统节日端午节前夕，第一幼儿园组织全园小朋友开展
了中、大班年龄段“端午节”活动。有民俗游戏“碰鸡蛋”、
“滚鸡蛋”，面食操作“做枣糕”，美工制作“鸡蛋壳粘
画”“做香包”“包粽子”等丰富有趣的传统习俗延续活动。

在老师的号召下，21日孩子们各自从家里带来一个煮好的熟
鸡蛋，为了能在碰鸡蛋游戏环节显示自己的威力，他们特别
注意保护蛋的完好，都小心翼翼、精心呵护，还惦记的时不
时拿出来瞧一瞧。当全园小朋友聚集在审美塑胶操场上时，
都拿出鸡蛋比大小、比形状、比颜色，还自发的谈论着有关



鸡蛋的其它话题。当听到副园长为大家亲切的讲解“端午
节”的来历、碰鸡蛋的典故后，更激发了小朋友们的爱国情
感及对生命的热爱，他们都跃跃欲试的做好互相碰撞的准备。
最后，通过层层比赛决出两枚“硬蛋”进行对决，全场的注
意力都集中在此，在全场的欢呼声中获胜的孩子高高举起鸡
蛋，场面相当热烈，沸腾。通过系列活动的开展，使幼儿知
道端午节是我国的传统节日，吃鸡蛋、撞鸡蛋寄寓着人们对
于生命的敬畏与崇信之情，初步了解其来历及风俗习惯，知
道屈原是我国古代伟大的爱国诗人，激发了幼儿的爱国情感，
培养了幼儿喜欢和大家一起共度端午节，积极参与端午节活
动的兴趣，从中体验中国传统节日带来的温情感和快乐感。

幼儿园开展端午节活动简报篇三

“端午节”是我国传统节日，但在孩子们对于它的认识仅仅
停留在“粽子”是可以吃的上面，而对“端午节”这个节日
的名称、来历和相关的风俗都不了解，因此，要帮助幼儿感
受端午节丰富的文化内涵，我准备结合3―4岁孩子具体形象
思维的年龄特点，通过故事、品尝等多种形式，让幼儿在体
验中了解端午习俗，同时渗透爱国主义的情感。

活动目标

1.感受端节的文化气氛，萌发爱国主义情感。

2.知道吃粽子、划龙舟是端午节的传统习俗，了解端午节的
来历。

3.能在老师的引导下围绕端午节大胆讲述。

活动准备

1.知识经验准备：



教师准备：知道端午节的来历以及相关的民风民俗。

幼儿准备：吃过各种口味的粽子，见过不同形状的粽子。

2.物质准备：粽子实物，《赛龙舟》视频。

3.环境准备：在娃娃家和手工区投放收集到的艾叶及粽子、
香包等。

活动过程

一.说一说粽子，知道端午节快到了。

1.教师出示粽子引导幼儿回忆与粽子相关的已有经验。

2.了解端午节的节日名称。

二.听故事《屈原的传说》，了解端午节习俗的来历。

1.播放《赛龙舟》视频，了解龙舟与一般船样式和划船方式
的不同。

2.再次播放《赛龙舟》视频，请幼儿模仿划船的动作，感受
氛围。

3.老师讲故事将故事内容附在活动方案后面

在古时候有一个楚国人讲屈原，他呀很能干，也很热爱自己
的国家，帮助楚王治理国家，楚王很信任他，可是有一些坏
人不喜欢他，总是到楚王面前说他的坏话，渐渐的楚王就不
相信他了，让屈原到很远很远的地方去，不准他回来，但屈
原还是非常担心自己的国家，每天睡不好觉，当屈原听到楚
国与秦国打仗后没有了，便非常伤心，农历五月初五这天，
他来到汨罗江边，跳了下去。人们听说了后就划着船去救他，
还用竹叶和糯米包成粽子投入江中，让鱼吃饱了不要伤害屈



原，后来人们为了纪念屈原，每年的农历五月初五叫做端午
节，划船救屈原的活动变成了赛龙舟，竹筒子盛米改成用柴
叶包粽子。

三.尝一尝：粽子真好吃

1.引导幼儿观察粽子的形状。

2.引导幼儿说说粽子的味道。

是否需要加一个小结?

活动评析

对于小班的幼儿来说，了解端午节的来历及其习俗是属于知
识系列的活动，幼儿参与的程度较少，为了让幼儿对活动感
兴趣，活动前期我们就请家长在购物时有意识引导幼儿观察
与端午节相关的信息，和选购不同形状和口味的粽子，为活
动的开展做好铺垫。

幼儿园开展端午节活动简报篇四

莲花中学开展“我和我的祖国”大合唱比赛，唱响爱国主义
歌曲，抒发爱国情怀；城厢中学举行以“激扬青春，歌唱祖
国”为主题的大合唱比赛，全校1000余名学生参加活动，嘹
亮的歌声激发了全体学生爱学校爱祖国的情感；坊楼镇节日
期间在坊楼小学开展端午节主题教育，让孩子们了解端午节
的相关来历、传说故事和习俗活动，感受中华民族传统节日
中折射出的浓郁的文化气息。

二是广泛组织广大群众开展群众性文体活动。各乡镇和社区
精彩纷呈的端午活动吸引了居民踊跃参与。坊楼镇结合“邻
里节”活动，开展了包粽子、端午知识猜谜、健身操表演等
丰富多彩的活动。x乡广泛开展宣传端午知识活动。升坊镇举



办了包粽子比赛、包水饺比赛等趣味性活动。县教育局与x社
区共同举办端午节乒乓球比赛。x社区在莲花广场举办庆端午
节广场舞展示活动。x社区组织社区志愿者与辖区留守孩欢度
端午节活动。御景湾社区举办广场健身操表演、舞蹈和歌唱
表演等文体健身活动。

据不完全统计，端午节期间，全县开展各种文体活动和文化
宣传活动20多场，参与群众8000余人。

三、积极开展环境整治

节日期间，县城管局组织环卫、园林等部门对城区卫生环境
进行大整治，各社区普遍发动居民开展卫生大扫除活动。团
县委组织青年志愿者开展以“迎国庆、讲文明、树新风”为
主题的环境整治活动，到永安路开展清理路面垃圾、清洗栏
杆、清除小广告等整治环境活动。各有关单位开展了文明礼
仪、遵守交通规则、文明劝导等宣传教育活动，增强广大市
民的社会公德和生态文明意识，引导他们共同创造整洁、优
美、舒适的生活环境。

幼儿园开展端午节活动简报篇五

为庆祝端午节、纪念屈原和保留民俗传统节日，园工会联合
团队、保教组织全园教职工、小朋友和部分家长举办端午节
包粽子等系列活动，方案如下：

总指挥：

副总指挥：

具体负责：

主持：



统计：

场地：

宣传：

后勤：

医务：

安全保卫：

队长：各段段长

拉拉队：全园小朋友

二

时间：包粽子比赛前(具体时间由各班老师自行安排)。

地点：各班活动室

内容：

1、讲述端午节来历的故事，让幼儿初步了解故事中的人物、
事情和相关物品。

2、制作五丝。用红、黄、蓝、白、黑五色线配成五丝，戴在
小朋友的手腕上。传说要一直戴到下大雨，再解下来扔在水
流里，顺水漂走。习俗认为戴“五丝”，能去灾、辟邪、保
护儿童。

地点：塑胶操场

准备：



1、横幅：“粽子飘香迎端午暨教职工包粽子比赛”

2、浸泡过的糯米、粽叶若干;棉线若干;勺子各队4把;硬币和
蜜枣若干;毛巾架4个;桌子4张。

3、围兜和一次性手套参赛人各一份。

4、划定比赛区。

5、各班教师带领幼儿集中在塑胶操场。

参加人数：以段为单位组队(队员名单附后)，每队选出教师4
人家长4人共8人，合计：32名选手(名单附后)。

比赛程序：

1、4队在比赛区里做好赛前准备。

2、主持人发出开始口令，20分钟后停止比赛。

3、记录每组完成的数量(质量差的减去)，多的队获胜。

4、公布结果。(一等奖1队，二等奖1队，三等奖2队)。

5、比赛结束各班按次序回活动室。

6、粽子送到厨房。

时间：6月5日下午4：20。

地点：园门口塑胶操场。

准备：煮熟的粽子;桌子;各段幼儿若干名;温馨提醒牌上
写：“当心!你的粽子里可能有硬币!”



程序：

1、队长带领幼儿来到送粽子场地。

2、送给离园的小朋友每人一个粽子，送完为止。(送粽子时
说：祝你好运能吃到硬币!)

3、整理，活动结束。

幼儿园开展端午节活动简报篇六

为了让幼儿了解吸烟有害自己及家人的健康，懂得保护环境
要从身边的点滴做起。5月28日，陈庄镇中心幼儿园开展
了“无烟日”主题教育活动。

活动中，教师借助图片、故事等形式向幼儿宣传吸烟的危害和
“世界无烟日”的意义；理解了禁烟标志的含义，了解了吸
烟对自身与他人的危害。大班的幼儿还亲手设计了禁止吸烟
的图画，然后再商讨如何禁止身边人不吸烟或减少吸烟的方
法。同时，活动中，还让幼儿在认知的基础上，将戒烟延伸
到家庭中去，告知家中吸烟的亲人，赶快加入禁烟的行列中
来，让我们周围的空气越来越新鲜。

活动的开展让孩子们了解吸烟会伤害身体，更会污染环境。
幼儿园多年来坚持把禁烟宣传和劝导活动作为一项常态工作
来抓，为孩子创建一个健康、和谐的无烟绿色校园。

幼儿园开展端午节活动简报篇七

为进一步推进阅读活动在幼儿园以及每个家庭的深入、持之
以恒的开展，xxx年4月21日，我园“大手牵小手，快乐阅读”
读书月启动仪式正式拉开了帷幕。活动旨在激发全园师幼、
家长读书的兴趣，营造浓厚的读书氛围，养成良好的读书习
惯，提高审美修养和人文底蕴。



1.读书月活动中，各班开展丰富多彩的活动内容，各班幼儿
家长自愿报名，进课堂给孩子们讲述精彩故事，活动中妈妈
们展示了自己的趣味童真风采，显示了故事妈妈的特色，赢
得了小朋友们阵阵掌声。

2.布置亲子阅读作业，孩子与家长共读一本好书，让父母和
孩子在阅读中建立的情感交流，感受到了阅读带来的幸福，
在父母参与阅读的情况下，孩子不仅仅能得到阅读能力的培
养，又感受到了阅读带来的幸福，并让他一生爱书。

相信通过读书月的活动，会让教师提高自身教育教学素质和
教学水平，家长们获得更多的育儿经验，孩子们提高阅读的
能力和语言表达能力。

幼儿园开展端午节活动简报篇八

20xx年12月1日是第xx个“世界艾滋病日”，为了做好艾滋病
防治宣传教育工作，维护每个孩子们的健康成长，增强幼儿、
家长、教职工自我保护的能力。20xx年11月23日—11月27日永
安幼儿园（红花分园）开展了预防艾滋病宣传教育活动。

活动中，各班老师根据各年龄段对孩子们进行了关于艾滋病
知识的讲解，让幼儿初步了解了艾滋病的相关知识，清楚艾
滋病的传播途径有：血液传播、公用针具、母婴传播等等，
同时让幼儿知道，一起游戏、一同用餐、游泳等一般的接触
是不会传染到艾滋病毒的'。还利用qq群、led、发放宣传资料
等方式向广大家长及教职工进行宣教，增强他们的防范意识，
使预防艾滋健康教育工作做到全面化、多样化。

通过此次宣传活动，不仅让全园师生及家长认识了预防艾滋
病的常识，同时也曾强了自我保护意识与社会责任意识。



幼儿园开展端午节活动简报篇九

20xx年5月31日是世界卫生组织发起的第xx个世界无烟日。为
广泛宣传吸烟有害健康，给孩子创设无烟环境，促进孩子身
心健康，贵门乡中心幼儿园开展了“禁烟从小抓起”的世界
无烟日主题活动。

活动中，通过“禁止吸烟”的图片让幼儿回忆生活中对香烟
的认识，再通过动画、故事等宣传渠道向孩子们宣传吸烟后
造成的'危害和世界无烟日的意义；此外幼儿还亲手设计了禁
止吸烟的标志，并且通过分发禁烟倡议书宣传禁止吸烟的危
害、发起“小手牵大手”劝阻家人等形式，禁止身边人不吸
烟的方法。让幼儿在认知的基础上，将戒烟延伸到家庭中去，
告知身边人吸烟有害健康。同时幼儿园还倡议“不要让我们
的孩子吸二手烟”，使每一个进入幼儿园的人都能自觉地遵
守禁烟规定。

此次活动的开展，使得孩子们更加清楚地认识了烟草对环境
的危害。也进一步提高了我园孩子和广大家长对吸烟危害健
康的认识，了解到禁烟也是保护环境和创建文明的一项重要
措施，懂得了保护环境就是从身边的点滴做起，有效地营造
了一个无烟、清洁、健康安全的“无烟校园”。

幼儿园开展端午节活动简报篇十

12月1日是“世界艾滋病日”，为了做好艾滋病防治宣传教育
工作，增强幼儿自我保护意识和抵御艾滋病侵袭的能力，xxx
镇中心幼儿园开展了”预防艾滋病安全教育”宣传活动。

活动中，通过观看“海绵宝宝之防艾小知识”的故事，让幼
儿知道什么是艾滋病，了解了患艾滋病后会有哪些症状，如：
颈部、腋窝、腹股沟淋巴肿大，严重时会导致免疫系统缺陷，
可能出现恶性肿瘤，最终导致死亡。



通过观看图片，幼儿了解了艾滋病的传播途径，如：性接触
传播、血液传播、母婴传播。知道了艾滋病是一种传染病，
我们要做好防护，如：注意外伤防护、不与艾滋病患者共用
生活用品、不使用同一针头等。

世界艾滋病日的标志是红丝带。意义：红丝带像一条纽带，
将世界人民紧紧联系在一起，共同抗击艾滋病，象征着我们
对生命的热爱和对和平的渴望；象征着我们要用“心”来参
与预防艾滋病。孩子们还用绘画、手势舞等多种方式倡导人
们预防艾滋病。

一系列的活动使孩子们对艾滋病的相关知识有所了解，我们
又通过班级群、发宣传单、粘贴海报等多种形式进行宣传，
让大家知道了艾滋病并不可怕，我们和艾滋病人一起玩、吃、
做游戏，都不会感染艾滋病，我们应该给得艾滋病的小朋友
送去温暖，给他们多一些关爱，帮助他们，让他们和我们一
样快乐幸福健康的生活。

幼儿园开展端午节活动简报篇十一

5月31日是第xx个“世界无烟日”，为广泛宣传吸烟的危害，
给孩子们创设无烟环境，促进孩子身心健康成长，北路幼儿
园以此为契机，开展了系列主题教育活动。在幼儿园设置、
张贴禁烟标志，张贴宣传标语;制作《吸烟危害健康》宣传内
容;各班教师根据孩子的年龄特点组织开展《吸烟有害健康》
的教育教学活动，活动中孩子们进一步认识了香烟的危害。

通过活动让孩子小手牵大手，一个孩子带动一个家庭，一个
家庭推动一个社区，大家携起手来共同创造无烟环境，为净
化身边的美好环境而做出应有的努力。


